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1 Część ogólna. 

1.1 Inwestor i zleceniodawca dokumentacji. 

Inwestorem jest: 
 

GMINA PRUSZCZ GDAŃSKI 
UL. ZAKĄTEK 1 
83-000 JUSZKOWO 

1.2 Podstawa opracowania. 
Podstawę do opracowania niniejszego projektu stanowią: 

a) formalna umowa, 
b) mapa do celów projektowych w skali 1:500, 
c) inwentaryzacja wykonana przez projektanta w terenie, 
d) Ustawa z dnia 21 marca 1985r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2000r. Nr 71 Poz. 838 ze 

zm.), 
e) Rozporządzenie Ministra Transportu i Gospodarki Morskiej z dnia 2 marca 1999r. w 

sprawie warunków technicznych, jakim powinny odpowiadać drogi publiczne i ich 
usytuowanie (Dz. U. RP Poz. 124 z dnia 29 stycznia 2016r.), 

f) Ustawa z dnia 07 lipca 1994 r. – Prawo budowlane (tekst jednolity Dz. U. z 2010r. Nr 
243, poz. 1623 z późniejszymi zmianami). 

1.3 Przedmiot i zakres projektu. 

Przedmiotem i zakresem opracowania jest projekt techniczny budowy ulicy Nowej w 
Łęgowie w zakresie sieci oświetleniowej. Analizowana droga gminna zlokalizowana jest w 
województwie pomorskim, powiecie gdańskim, gminie Pruszcz Gdański. 

 

2 Część techniczna. 

2.1 Stan istniejący. 

2.1.1  Parametry techniczne. 

Ulica Nowa w Łęgowie jest drogą gminną wewnętrzną. Na istniejącym odcinku drogi brak 

oświetlenia ulicznego. 

2.1.2  Zagospodarowanie przestrzenne. 

Analizowany odcinek ulicy Nowej w Łęgowie objęty jest miejscowym planem 

zagospodarowania przestrzennego gminy Pruszcz Gdański – część wyżynna, zatwierdzonym 

uchwałą nr XXXII/178/2005 Rady Gminy Pruszcz Gdański z dnia 10 sierpnia 2005 r.  
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2.2 Stan projektowany. 

2.2.1  Obliczenia poziomu luminacji oraz natężenia oświetlenia. 

Przedstawione obliczenia parametrów oświetleniowych potwierdzają prawidłowy dobór 
słupów i opraw oświetleniowych i wyniki te są zgodne z założeniami normy PN-EN 13201:2016. 
Obliczenia parametrów oświetleniowych dokonano za pomocą programu komputerowego, który 
jest zalecany do stosowania przez Międzynarodowy Komitet Oświetleniowy CIE. Zgodnie z normą 
PN-EN 13201:2016 projektowana ulica została zaliczona do klasy oświetleniowej C5 (CE5). 

    Dla drogi projektuje się słupy oświetleniowe h=6m, bez wysięgnika, nachylenie oprawy  5º, z 
oprawą oświetleniową typu LED o mocy 22,8W.  

   Słupy oświetleniowe wykonać z ocynkowanej z blachy o grubości min. 4mm z niewidocznym 
szwem. Średnica grubości powłoki cynkowanej powinna być nie mniejsza niż 80µm. Fundamenty 
słupów na całej powierzchni należy zabezpieczyć masa bitumiczną. Trzony słupów do wysokości 
30cm należy zabezpieczyć farbą do powierzchni ocynkowanych w kolorze szarym. 

Oprawy oświetleniowe należy stosować typu LED, w II klasie izolacji o stopniu ochrony min 
IP66. Korpus oprawy powinien być gładki, wykonany z odlewu aluminium, bez wnęk i radiatorów 
zbierających zanieczyszczenia. Oprawy powinny mieć klosz wykonany ze szkła hartowanego 
płaskiego o Ik min 08, oraz możliwość wymiany poszczególnych paneli LED. Temperatura barwowa 
źródła światła powinna być 4000K. Współczynnik oddawania barw Ra nie mniejszy niż 70.  

Oprawy drogowe powinny być wyposażone w autonomiczny układ umożliwiający redukcję 
mocy w godzinach nocnych. Proponowany diagram redukcji: 

Od momentu włączenia opraw do 21:30 - 100%, 
Od 21:30 do północy – 70%, 
Od północy do 2:00 – 50%, 
Od 2:00 do 3:00 – 70%, 
Od 3:00 do wyłączenia oprawy nad ranem 100%. 
Trwałość oprawy powinna wynosić 100.000h pracy przy zachowaniu strumienia świetlnego 

oprawy 80%. Oprawa musi posiadać deklarację zgodności CE oraz certyfikat ENEC+. 
Dopuszcza się zastosowanie materiałów innych o równoważnych parametrach 

technicznych, co musi być potwierdzone przez wykonanie obliczeń fotometrycznych, 
sprawdzonych i zaakceptowanych przez projektanta lub inwestora. Ponadto zamontowane oprawy 
musza spełniać zakładane parametry obliczeniowe przy wykonaniu pomiarów w miejscu ich 
montażu. W przypadku gdy zamontowane przez wykonawcę oprawy pomimo poprawnych 
parametrów obliczeniowych – teoretycznych, nie spełnią zakładanych wymagań klasy 
oświetleniowej, zostaną wymienione na oprawy spełniające warunki oświetlenia na koszt 
wykonawcy.   

 

2.2.2  Linia kablowa oświetlenie uliczne  

Zgodnie z warunkami z istniejącego słupa nr 12/1 na ul. Nowej (zasilanej z SO-14/08 
„Nowa”), należy przedłużyć obwód kablem YAKXS 4x25mm2 do stalowych słupów 
oświetleniowych. Wzdłuż linii należy ułożyć bednarkę ocynkowaną Fe/Zn 25x4, którą należy 
połączyć z zaciskiem N na tabliczce bezpiecznikowej i z uziemieniem. Uziemienie słupów R<10Ω 

Dopuszcza się zamiast bednarki, zastosowanie uziemienia w postaci szpilkowych prętów 
pionowych (min. 3m) umieszczanych w pobliżu słupów. Wyprowadzenie do słupa wykonać drutem 
stalowym ocynkowanym fi 6.  

Zasilanie opraw wykonać przewodem YDY 3x1,5mm2; 450/750V. Oprawy zabezpieczyć 
wkładkami szybkimi DO1 – 4A. Na etapie wykonawczym należy równomiernie rozłożyć fazy, tak, 
aby co trzeci słup oświetleniowy był podłączony do fazy L1. Zerowanie słupów wykonać 
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przewodem LgY16mm2; 450/750V w kolorze żółto – zielonym. Na przewodzie neutralnym zostawić 
zapas kabla. 

Na kablach odchodzących z danego słupa należy zastosować oznaczniki – kier. nr słupa. 
Słupy posadowić drzwiczkami od strony chodnika, aby umożliwić swobodny dostęp do wnęki 
słupowej. Jeśli takie posadowienie słupa nie zapewnia swobodnego dostępu do wnęki słupowej, 
słup posadowić drzwiczkami w kierunku przeciwnym do ruchu pojazdów na najbliższej jezdni. 

Sterowanie oświetleniem odbywać się będzie za pomocą istniejącego układu sterowania  
znajdującego się w szafce oświetleniowej SO-14/08 na ulicy Nowej. 

Numerację słupów przyjąć zgodnie ze schematem jednokreskowym.   
Plany trasy linii kablowej i lokalizację słupów pokazano szczegółowo na Planie 

zagospodarowania terenu.  
 

2.2.3  Warunki układania kabli  

Kabel należy układać na głębokości 0,7 m na podsypce piaskowej grubości 10 cm. Na dnie 

należy ułożyć bednarkę ocynkowaną Fe/Zn 25x4. W miejscu skrzyżowania z wjazdem lub innym 

uzbrojeniem podziemnym, zastosować rury osłonowe fi 110. Wyloty rur należy uszczelnić. 

Układany kabel należy zasypać warstwą piasku grubości 10 cm, potem warstwą gruntu rodzimego 

o grubości 15 cm, a następnie przykryć niebieską folią z tworzywa sztucznego grubości min. 0,5 

mm i szerokości nie mniejszej niż 20 cm. Linię kablową na całej długości oznakować za pomocą 

trwałych oznaczników, rozmieszczonych w odstępach nie większych niż 10 m, również przy mufach 

i miejscach charakterystycznych jak wejścia do przepustów rurowych. Na słupach i w złączu 

kablowym zamocować na kablu tabliczki informacyjne. Sposób wykonania i treść opasek i tabliczek 

uzgodnić z Inwestorem. 
 

2.2.4  Ochrona od porażeń 

 Projektowana i istniejąca ochrona od porażeń w sieci nn-0,4kV: szybkie samoczynne 

wyłączenie zasilania w układzie sieciowym TN-C, zaś od tabliczki słupowej do oprawy układ TN-S. 

 

Opis sporządził: 

          inż. Rafał Paluch 
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OŚWIADCZENIE 

 

„BUDOWA ODCINKA ULICY NOWEJ W ŁĘGOWIE, GMINA PRUSZCZ GDAŃSKI”. 
 

Inwestycja zlokalizowana na działkach: 
30/10, 1067 obręb Łęgowo [nr 0015], 

jednostka ewidencyjna 220404_2 Pruszcz Gdański 
 

Projekt techniczny został sporządzony zgodnie z obowiązującymi przepisami oraz zasadami wiedzy 
technicznej. 

 

Projektant 
inż. Rafał Paluch 
upr. POM/0146/PWOE/06 spec. 
elektryczna 

 

Sprawdzający 
mgr inż. Wiesław Jędryszek 
upr. GT-III-630/128/75 spec. 
elektryczna 
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